Objectius

En aquesta quinzena recordaras la
resolucié de sistemes d'equacions i
aprendras a resoldre també alguns
sistemes d'inequacions. Quan I'hagis
estudiat hauras de ser capag de:

Resoldre un sistema d'equacions
lineals amb dues incognites pels
diferents metodes.

Identificar el nombre de solucions
d'un sistema d'equacions lineals
amb dues incognites.

Utilitzar els sistemes d'equacions
per plantejar i resoldre problemes

Resoldre sistemes d'inequacions
amb una incognita

Sistemes d'equacions

Abans de comencar.

1.Sistemes d'equacions lineals
Equacio lineal amb incognites
Sistemes d'equacions lineals
Classificacio de sistemes

2.Métodes de resoluci6
Reduccio6
Substitucio
Igualacio

2.Aplicacions practiques
Resolucié de problemes

3.Sistemes d'inequacions
amb una incognita
Resolucié

Exercicis per practicar

Per saber-ne més

Resum

Autoavaluaci6

edoaod
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Abans de comencar

Els sistemes d'equacions lineals ja van ser resolts pels babilonis,
els quals anomenaven les incognites amb paraules tals com
longitud, amplada, area o volum, sense que tingués relacié amb
problemes de mesura.

Un exemple agafat d'una tauleta babilonica planteja la resolucié
d'un sistema d'equacions en els seguents termes:

1/4 amplada + longitud = 7 mans
longitud + amplada = 10 mans

Amb la nostra notacio el sistema és:

Amplada: x
Longitud: y
Mans: t

X+4y=28t
X+y=10t

Restant la primera de la segona
s'obté: 3y=18t

Llavors: y = 6t
X =4t
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1. Sistemes d'equacions
lineals

Equacio lineal amb dues incognites

Una equacié de primer grau s'anomena equacio
lineal.

Una equacio lineal amb dues incognites
€s una igualtat algebraica del tipus:
ax+by=c, on x i y son les incognites, i a,
b i c sbn nombres coneguts

Una solucié d'una equacié lineal amb dues
incognites és un parell de valors (X;,y;) que fan certa
la igualtat.

Una equacié lineal amb dues incognites té infinites
solucions i si les representem formen una recta.

Sistemes d'equacions lineals

Un sistema de dues equacions lineals amb dues
incognites esta format per dues equacions lineals de
les quals es busca una solucié comuna.

ai, bll ap, b21 Ci1, C2

{alx +byy =c¢;
s6n nombres reals

a,X +byy =c,

Dos sistemes amb la mateixa solucié s’anomenen
equivalents

Una solucié d'un sistema de dues
equacions lineals amb dues incognites és
un parell de valors (X;,y;) que verifiquen les
dues equacions a la vegada. Resoldre el
sistema és trobar-ne una solucié.

3X+y=12
Coeficient de x= 3, Coeficient de y= 1
Terme independent =12
Una soluci6 de I'equacio6 és:
x=1 y=9
Observa que 3-(1)+9=12
Per obtenir més solucions es dona a x
el valor que vulguem i es calcula la 'y
X=0->y=12-30=12
X=1->y=12-31=9
X=2->y=12-32=6
Xx=3->y=12-33=3

Si representem els punts en un sistema
d’eixos coordenats formen una recta:

Sistema de dues equacions lineals
amb dues incognites:

2x +3y =14
3x+4y =19

Xx=1
y=4

és una solucié del sistema
anterior

2(1) +3(4) =2 +12 =14
3(1) + 4(4) =3 +16 =19
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Representar:

Donem valors: L x 0 1
H 4 y - ¥ H

P

w= 7 1]
0

P&
—
[
(%)

Recorda com es representen les rectes en
el pla.

Observa com soén els coeficients de les
dues equacions en cada cas:

o a b C .
si 22 =1 » =1 jes rectes s6n
a by ¢
paral-leles

L L a b c
i s6n coincidents si —1 = —1 = —1 .
a by ¢

. > . ) Ve
3 3 3
=1| / 2x-2y=4
‘-zx + 3y 12_ 2}/ 7

33X +4y = -7

Resoldre: {
Xx-2y=1
Per SUBSTITUCIO
Aillem x de la 2a equacié i
substituim a la 1a: X=1+2y
3(1+2y)+4i=-7
3+6y+4y=-7 = 10y=-10
y=-1
x=1+2:(-1)=-1
Per IGUALACIO
Aillem x en ambdues equacions
-4y -7
3
-4y-7=3(1+2y)
-4y-6y=3+7 = -10y=10

i igualem: =1+2y

y=-1
x=-1
Per REDUCCIO
3x+4y=-7
Multipliquem per 2 »  2x—4y=2
Sumant: 5x =-
Aleshores: X=-1
| substituint: =-1

edoaod

En un sistema d'equacions lineals amb dues
incognites, cada equacié representa una recta en el
pla. Discutir un sistema és estudiar la situacio
d'aquestes rectes en el pla, que poden ser:

® Secants, el sistema té solucié Unica, s'anomena
Compatible Determinat.

e Coincidents, el sistema té infinites solucions, és
Compatible Indeterminat

e Paral-leles, el sistema no té solucié, s'anomena
Incompatible.

COMPATIBLE COMPATIBLE
DETERMINAT INCOMPATIBLE INDETERMINAT

.,

P Tt r,/"t
1, ﬁ;"i-. ! /"r: ! !
: 0 0 s 0
Sz 1 o \1\2 2 1 o 12 /-2 1 o 1 2
/ 1 5 / 1 -1
X-y=-2 e X-y=-2 X-y=-2
“
b1 -] b1
2x -2y =4
3 3 3

2. Resoldre sistemes

Per resoldre un sistema d'equacions utilitzem
qualsevol dels tres méetodes seglients:

Metode de substitucio

Consisteix en aillar una de las incognites en una de
les equacions i substituir I'expressié obtinguda a
I'altra equaci6, s'arriba aixi a una equacié de primer
grau amb una sola incognita; trobada aquesta es
calcula l'altra.

Meétode d'igualacio

Consisteix en aillar la mateixa incognita a les dues
equacions i igualar les expressions obtingudes.
Novament obtenim una equacié de primer grau amb
una Unica incognita.

Metode de reduccid

Consisteix en eliminar una de les incognites sumant
les dues equacions. Per a aix0 es multiplica una de les
equacions o totes dues per un nombre de manera que
els coeficients de x o de y siguin iguals i de signe
contrari.
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EXERCICIS resolts

3x+2y =17

, raona si els segients parells de nombres sén
5x -y =11

Donat el sistema: {

solucio.

33)+2(4)=9+8=17
5B3)-(4)=15-4=11
365)+21)=15+2=17
565)-(1)=25-1=24#11
33)+21) =9+2 =11#17
5B@)- (1) =15-1=14#11

a) x=3 , y=4 Sol: Si, és soluci6 {
b) x=5, y=1 Sol: No és solucio {

¢) x=3,y=1 Sol: Si, és solucio {

Escriu un sistema de dues equacions tals que la solucié sigui:

a) x=1, y=2 Sol: e
5x-y =3

3x-y=8

b) x=3, y=1 Sol:
) Y ° {2x—y=5

X =21
c) x=2,y=3 Sol: Sy
X -4y =-10
g ., . X + 2y =
Fes una taula de valors i troba la solucié del sistema: {: y 98
X—y =
X =2 x|—2 -1 0 1 2 x|—2 -1 0 1 2
Sol 3x +2y =8 » 5x -y =9 >
y-1 y|7 11/2 4 5/2 1 y|-19 14 -9 -4 1

Escriu una equacio per completar amb la x —y = 1, un sistema que sigui:
a) Compatible determinat

b) Incompatible

¢) Compatible indeterminat

2x+y=2

a) Per exemple 2x +y =2 b) Per exemple, 2x — 2y = -3 ¢) Per exemple, 3x — 3y = 3

6
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5. Resol per substitucio6:
X+ 4y = -25
a) v
-10x -5y =5
Aillem x de la 1a equaci6
x=-25-4y substituim a la 2a
-10(-25-4y)-5i=5 = 250+40y-5y=5
35i=-245

= y=-7

x=-25-4-(-7)=3

6. Resol per igualacio:
a) -4x+y =20
6x -9y =0

20+ ax = X
9

y =20 + 4x
y=6x/9

= 180+36X=6Xx

30x=-180 = X=-6

y=-36/9=-4

7. Resol per reduccio:

EXERCICIS resolts

3x +5y =45
) {— 4xX -y = -43
Aillem y de la 2a equaci6
y=-4x+43 substituim a la 1a
3X+5(-4x+43)=45 = 3x-20x+215=45
-17x=-170 = x=10
y=-4-10+43=3

b) {—3x—4y:31 Xx=(31+4y)/-3

Bx — Oy = 11 X =(11+9y)/5
31 +34y _ 11+ 9y = 5(31+4y)=-3(11+9y)

155+20y=-33-27y = 47y=-188 = y=-4
x=(11-36)/5=-5

5x —-10y = 25 5x +3y =21
8x+2y =4 7xX + 8y = 37
5x -10y=25 Es multiplica per -7 —» -35x-21y=-147
Es multiplica per 5 —» 40x+10y=20 Es multiplica per 5 - 35x+40y= 185
Sumant: 45x =45 Sumant: 19y= 38
x=1 y=-2 y=2 x=3
{3(x+3) =y+10
8. Resol: X*+2y+D=7
Es treuen parentesis i es reorganitza cada equacio, quedant el sistema equivalent:
3x-y=1
X+2y =5

que resolem per substitucid: X+2(3x-1)=5 x+6x-2 =5 <=7 x=1 y=2

X y_ 22

3 5 15

9. Resol /X~7y=28
: : R . S5x -3y =22
traient denominadors i simplificant la 2a equaci6,
el sistema es converteix en un d'equivalent. X-y=4
Per REDUCCIO: 5x -3y = 22
=3X+3y.==12.
2X =10 = x=5 y=1

edod
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3. Aplicacions practiques

Resoluci6é de problemes

Per resoldre un problema mitjancant un sistema, s'ha
que traduir al llenguatge algebraic les condicions de
I'enunciat i després resoldre el sistema plantejat.

Comenca per llegir detingudament I'enunciat fins
assegurar-te que comprenguis bé el que s'ha de
calcular i les dades que et donen.

Una vegada resolt el sistema no oblidis donar la
solucio al problema.

v La Maria i la seva filla Sara tenen en I'actualitat 56
anys entre les dues. Si d'aqui 18 anys la Sara
tindra 5 anys més que la meitat de l'edat de la
seva mare, quina edat té actualment cadascuna?

SOLUCIO

Anomenem Xx a l'edat de la Maria.

y a l'edat de la Sara
La suma de les edats és 56: x+y=56
D'aqui 18 anys tindran x+18, y+18
I llavors l'edat de la Sara sera y+18=5+(x+18)/2
El sistema és:

x+y =56 18 > X+y =56
y+18:5+X+T -X+2y=-8
Per Reduccio: 3y =48 y=16

X=56 — 16 = 40

v Una parcel-la rectangular té un perimetre de 240
m, si mesura el triple de llargada que d'amplada,
quines son les dimensions de la parcel-l1a?

SOLUCIO

Anomenem X a I'amplada de la parcel-la

y a la llargada de la parcel-la
La llargada és el triple de I'amplada: y=3X
El perimetre és: 2x+2y=240

= 3X
El sistema és: y
X+y =120
Per substitucid: x+3x=120 4x=120 Xx=30 m
y=90

8 MATEMATIQUES Orientades als Ensenyaments Aplicats 4t ESO

! Recorda els passos:

Comprendre I'enunciat
Identificar les incognites
Traduir a llenguatge algebraic
Plantejar les equacions

Resoldre el sistema

Comprovar la solucié

Solucio: La Maria té 40 anys
La Sara té 16 anys

Comprovaci6: 40+16=56
D'aqui 18 anys tindran
58i 34, 34=5+ 58/2

Solucio: Amplada = 30 m
Llargada = 90 m

Comprovaci6: 90=3-30
2-90+2-30=240

edod



EXERCICIS resolts

En Jordi té a la seva cartera bitllets de 10€ i 20€, en total té 20 bitllets i 440€,
quants bitllets té de cada tipus?

10.

x :Bitllets de 50€ X+y=20
\ —> —
y :Bitllets de 10 € 50x + 10y = 440

X+y=20—-vy=20-x
Sx+y =44 -y =44 -5x

20—x:ML6xe4x:24+x:6_}x=6
y=20-x=20-6=14 y =14

Té 6 bitllets de 50 € i 14 bitllets de 10 €

En un examen de 100 preguntes I'Anna ha deixat sense contestar 9 i ha obtingut
574 punts. Si per cada resposta correcta es sumen 10 punts i per cada resposta
incorrecta es resten 2 punts, quantes n'ha contestat bé i quantes malament?

11.

X: nre. de respostes correctes, y: nre. de respostes incorrectes,
en total respon 100-9=91 preguntes.
{x+y=91 . 2x +2y =182

10x -2y =574 10x -2y =574
12x = 756— x=63 preguntes bé, y=91-63=28 malament

En un curs hi ha 70 alumnes matriculats. A I'Gltim examen de Matematiques han
aprovat 39 alumnes, el 70% de les noies i el 50% dels nois. Quants nois i quantes

noies hi ha al curs?

12.

y: nois en total hi ha 70: X+y=70
aproven 39: 0,7x+0,5y=39

X+y =70 _)—5x—5y:—350

7X + 5y = 390 7X +5y = 390

2X =40 — x=20 noies
y=50 nois

X: noies

Si dividim un nombre entre un altre el quocient és 2 i el residu és dos. Si la

13.
diferéncia entre el dividend i el divisor és 54, de quins nombres es tracta?

Dividend: x Divisor: y X—y =54
Dividend=divisor - quocient + residu X = 2y+2

x—y:54_)2y+2—y:54—>y:52
X=2y+2 Xx=2-52+2 =106

MATEMATIQUES Orientades als Ensenyaments Aplicats 4t ESO
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3. Sistemes d'inequacions
amb una incognita

Resolucio

Un sistema d'inequacions amb una incognita esta
format per dues o més inequacions amb una
incognita.

Per resoldre un sistema d'inequacions amb una
incognita es resol cada inequacié per separat i es
busca la intersecci6 de totes les solucions.

La solucié sera un interval, una semirecta o pot
passar que no hi hagi solucié.

X< a a b

: , e — ) —
wep  Sol: [a, b)

b

X=>a a

: O Oe—
x=>b Sol: (b, +x)
X=a Sense solucié 9\ b
X< b g o

3x-12 > -3x
3x +15 > 8x

Cada inequacio6 per separat:

3x-12 >-3x 3x+15>8x
3x+3x >12 3x-8x >-15

6x > 12 -5x > -15
X > 2 X <3
Solucio:
2 (2,3] 3

16x — 9 < 19x

14. Resol:
15x + 20 > 5x

-3
Sol: [-2, +x ) O

EXERCICIS resolts

16X —9<19x — 16Xx—19x <9 — -3x<9 - X >-3
15x +20>5x — 15x—-5x>-20 — 10x>-20 —» X >-2

-2
O

-11x <3x -28

15. Resol:
14x + 42 > 16x

2

3(2x +5) < x

16. Resol:
13x <16x -18

32x+5)<x —> 6x+15<x -

-3

-11x<3x—-—28 —» -11x—-3x<-28 —» -14x<-28 —> x=>2

14x + 12 > 16x — 14x—16x=>-12 —

Sol: (2, 6] S O—

bx < -15 - x<-3
13x<16x—-—18 —» 13x—16x<-18 —

-2x >-12 —» x<6
6

-3x<-18 »> x=>6

6
@

Sense solucié O

10 m MATEMATIQUES Orientades als Ensenyaments Aplicats 4t ESO
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1. Calcula el valor de c per a qué la solucié

de l'equacié, x + 7y = ¢ sigui:
a) x=1,y=2
b) x=3,y=-3
c) x=5,y=0

d) x=-2,y=3

. Troba una solucié (x,y) de
-4x +y =17 sabent que:

I'equacié

a) x=1
b) y=-7

. Escriu un sistema de dues equacions
lineals amb dues incognites que tinguin
solucio:

a) x=4,y=-3
b) x=1,y=-2
c) x=0,y=5

d x=1,y=1

. Escriu un sistema de dues equacions
lineals amb dues incognites que:

a) tingui infinites solucions
b) tingui una Unica solucié

¢) no tingui solucié

. Raona si el punt (x,y) és soluci6 del
sistema:

2x +3y =18
a) x=3,y=4—>
3x+4y =24

5x -3y =-1
b) x=1,y=2 >
3x+4y =11

edod

Per practicar |\
4

6. Resol graficament els
sistemes:
a) X+y=6
2xX +2y =12
by {x +y=8
X-y=2

7. Resol per reduccio:

2 =15
a) X+Yy
X -2y =-15

—7X + 6y = -29
X+3y =8

8. Resol per substitucio:

-12y =1
a) X Y
-4x -9y =15

X+6y=3
-9x + 2y = -83

9. Resol per igualacio:

-2y =17
a) {X Y

7X -6y = 47

-4y =32
by %~

X -3y =-17

-2y =-14
c) {X Y
X+4y =4

seguents

10. Resol els seglients sistemes pel métode

que consideris més adequat:

X vy 3 X y -3
a)i{5 4 5 b)y{s 8 8
4x -2y =12 8x +5y =33
X y 8 X y 4
{2’33 d)ylo 279
7xX+3y =34 5x -7y =20

MATEMATIQUES Orientades als Ensenyaments Aplicats 4t ESO
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

12

Troba dos nombres sabent que el major
més sis vegades el menor és igual a 62
i el menor més cinc vegades el major és
igual a 78.

Dos nombres sumen 241 i la seva
diferéncia és 99. Quins nombres s6n?

En Pere té 335 € en bitllets de 5€ i de
10€; si en total té 52 bitllets, quants en
té de cada classe?

En un hotel hi ha 67 habitacions entre
dobles i senzilles. Si el nombre total de
llits és 92, quantes habitacions hi ha de
cada tipus?

Si es vol mesclar vi de 1 €/litre amb vi
de 3 €/litre per obtenir una mescla de
1,2 €/litre. Quants litres haurem de
posar de cada preu per obtenir 2000
litres de mescla?

En un magatzem hi ha dos tipus de
llums, les del tipus A que utilitzen 2
bombetes i les del tipus B que utilitzen
7 bombetes. Si en total al magatzem hi
ha 25 llums i 160 bombetes, quants
llums hi ha de cada tipus?

En un parc d'atraccions pujar a la noria
costa 1 € i pujar a la muntanya russa 4
€. L'Anna puja un total de 13 vegades i
gasta 16 €. Quantes vegades ha pujar a
cada atraccio?

En un corral hi ha ovelles i gallines, en
total 77 i si contem les potes obtenim
274 en total. Quantes ovelles i quantes
gallines hi ha?

Troba un nombre de dues xifres sabent
que la suma de d'aquestes és 7 i la
diferéncia entre el nombre i el que
resulta quan les intercanviem és 27.

La suma de les edats de la Lluisa i d'en
Miquel és 32 anys. D'aqui 8 anys l'edat
d'en Miquel sera dues vegades l'edat de
la Lluisa. Quines edats tenen tots dos?

MATEMATIQUES Orientades als Ensenyaments Aplicats 4t ESO

21.

22.

23.

24.

25.

26.

a) {— 3x < 2(-6x + 8)

La Maria ha comprat uns pantalons i un
jersei. Els preus d'aquestes peces
sumen 77€, perdo li han fet un
descompte del 10% en els pantalons i
un 20% en el jersei, pagant en total
63’6€. Quin és el preu sense rebaixar de
cada peca?

Troba dos nombres tals que si es
divideixen el primer pel 3 i el segon per
4, la suma dels quocients és 15, a la
vegada que si es multiplica el primer
per 2 i el segon per 5 la suma dels
productes és 188.

Resol els sistemes d'inequacions:

b {— Ox > 12x — 28

-16x -31 < -5x 6(x +5) < 2x
5 16x — 39 < 5x
- <
c) {X 3x <0 d) |-4x >12x -15
2x =56 <11x 6(2x +7) < 2x
La Rosa vol comprar globus i

serpentines per adornar la festa de final
de curs. Vol comprar doble nombre de
paquets de globus que de serpentines i
no vol comprar menys de 30 paquets de
globus. Si el paquet de serpentines val
4€ i el de globus 3€, i a més no vol
gastar més de 248€, quants paquets de
serpentines pot comprar?

La piscina de l'edifici A és un quadrat i
la de l'edifici B un rectangle, un dels
costats mesura el mateix que el del
quadrat i l'altre 6 m. Per a quines
mesures del costat del quadrat el
perimetre de la piscina de l'edifici A és
major que el de la piscina de I'edifici B?

En Pere té 87 € per comprar tots els
discs del seu cantant preferit. Si cada
disc costés 23 € no tindria suficients
diners, pero si en costés 15 € llavors li
en sobrarien. Quants discos té el
cantant?

edaod



Sistemes d'inequacions
de primer grau
amb dues incognites

Per saber-ne més ‘.i, Ly

I;J‘

Un sistema d'inequacions amb dues
incognites, esta format per dues o
meés inequacions amb dues
incognites.

ax+by<c
a,x+b,y<c,

Es resol graficament.

Per representar graficament Ila
solucié d'un sistema d'inequacions
de primer grau amb  dues
incognites, es representa el semipla
solucié de cada inequaci6 i s'agafa
la interseccié de tots els semiplans
representats

UN ALTRE EXEMPLE

X+2y—220
2x—y—4<0
y—3<0

La soluci6 és el triangle de
vertexs ABC, regi6
comuna a les tres zones

X+8y > -8
-3x +15y > 15

Es resol per separat cada inequacio:

X+8i>-8 -3x+5i>15

La soluci6 és la zona comuna a les dues solucions,
la zona ratllada en vermell

edoaod

MATEMATIQUES Orientades als Ensenyaments Aplicats 4t ESO 13



| Recorda
el més important

—

Sistemes de dues equacions
de primer grau amb dues incognites

Ve donat per I'expressio:

ax+by=c
px+qy =r

a, b, p ,q son els coeficients
c i r son els termes independents

Metodes de resoluci6

e Reduccio
e Substitucio
e lgualacio

Sistemes d'inequacions
amb una incognita

La solucié d'una inequacié és un conjunt
de punts de R. Sera d'alguna d'aquestes
formes:

X>a— (—o,a

X<a— (—o,a

X >— (a, +©

X >— |a, —©
Dues o més inequacions lineals amb una
incognita formen un sistema

d’inequacions lineals.

Per resoldre un sistema d'inequacions
amb una incognita es resol cada una per
separat.

La solucié del sistema és la interseccio
de totes les solucions.

Classificacio6

e Sistema Compatible Determinat
El que té una unica solucio

e Sistema Compatible Indeterminat
El que té infinites solucions

e Sistema Incompatible
El que no té solucid

X< a [a, b)
x<b T a b
- (b, +)
O Oi—
x=b a b
x>a iense solucic’;
X< b a b

Per resoldre problemes

v" Comprendre |'enunciat.

V" Identificar les incognites.

v" Traduir al llenguatge algebraic.
V" Resoldre el sistema.

V" Comprovar les solucions.
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Autoavaluaci6 | R

Escriu un sistema de dues equacions lineals amb dues
incognites que tingui per solucié: x=5, y=-9

. Troba el valor de a per a qué el sistema segient sigui

compatible indeterminat.

ax -6y =3
-12x - 24y = -12

11x — 4 <12x

Resol el sistema:
-2X + 14 > 5x

Escriu una solucié de I'equacié: —x +2y = 4

3X+y =13

Resol per reduccio:
2X -y =7

. ., IBx+4y =18
Resol per substitucio:
5 -y =7
. ., |x+4y =23
Resol per igualacio:
X + 5y =28

. Troba dos nombres que difereixin 18 i la seva mitjana

aritmetica sigui 124

2x + 10y = 56

Indica quin tipus de sistema és:
X + 5y =28

Troba les dimensions d'un rectangle de perimetre 692 cm si
la base mesura 40 cm menys que l'altura.
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Solucions dels exercicis per practicar

1. a) 15 b) -18 10. a) x=7y8 b) x=1 y=5
c)5 d) 19 c) x=4 y=2 d) x=4 y=0
2.a) x=1y=21 11. 14i8
b) x=-6y=-7 12. 170, 71
3. a {x+y=1 b {x+y:—l 13. 80i 320
PRy =5 SR ER S = 14. 15 de 10€ i 37 de 5€
c {ZX ty=s {X TV =2 15. 25 dobles i 42 senzilles
X +2y =10 X+3y =4
16. 1800 litres de 1€ i 200 litres de 3€
4. a) {)2(;32:/1: , {itz _ (2) 17. 3 de tipus A i 22 de tipus B
Xx+y=1 18. 12 cops a la noria i 1 a la muntanya
) {x +y=2 19. 17 gallines i 60 ovelles
5. a) no b) si 20. El nombre 52
6. a) Hi ha infinites solucions 21. Els pantalons 20€ i el jersei 57€
b) x=5y=3 22. La Lluisa en té 8, i en Miquel 24 anys
/. a)x=3y=9 23. a) [31/11, 16/9) b) (-, -15/2]
b)yoe= Sty =it ¢) [0, 3] d) (=0, -21/5]
8. a)x=-3y=-1/3 24. entre 15 24
b) x=9y=-1 25. x>6
9. a) x=-1y=-9 26. entre 4 i 5 discos
by x=4y=7
Solucions
AUTOAVALUACIO
i {x +y=-4
X-y=14
2. a=-3
3. [-4,2]
4. x=0 y=2
5 x=4 y=1
6. x=2 y=3
7. x=3 y=5
8. 133115
9. sCi
10. base=153 altura=193
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	Objectius
	Per substitució: x+3x=120 4x=120 x=30 m
	y=90

